政协郑州市上街区第十届委员会第三次会议开幕

积极建言献策 广泛凝聚共识 为谱写上街高质量发展新篇章贡献政协力量

初心如磐践使命,奋楫笃 行启新程。3月18日上午,中 国人民政治协商会议郑二 上街区第十届委员会第 会议在区会张战、各个期 至区各条战线、各个界围 区经及交员齐聚一堂,将属深入户 高议政,积极建言献策,后 凝聚共识,为谱写上街智慧和 为量。

会议应出席委员 154 名,实到委员 132 名,符合规 定人数。

区政协领导郭剑锋、刘银华、 吕现州、赵文瑛、张富强、闫荡西 出席会议。

区领导李金勇、时博、 陈定、徐卫东、李鹏、张川、 张超、夏利东、刘冰洁、成岩峰 等在主席台就座。

区政协副主席吕现州主持会议。



政协郑州市上街区第十届委员会第三次会议现场

2023

全区政协工作呈现务实求进、充满活力的良好局面

上午10点半,大会开幕, 全体起立,高唱国歌。

郭剑锋代表政协郑州市 上街区第十届委员会常务委 员会作工作报告。

郭剑锋在报告中指出, 2023年是全面贯彻落实中共 二十大精神的开局之年,也是 区政协奋力拼搏、积极作为的 一年。在中共上街区委的坚 强领导下,区政协及其常委会 以学习宣传贯彻中共二十大 精神为主线,坚持团结和民主 两大主题,立足专门协商机构 性质定位,紧紧围绕全区工作 大局,坚持与时俱进,不断开 拓创新,全面完成了区政协十 届二次会议确定的目标任务, 为推进现代化美丽上街建设 作出了新的贡献,全区政协工 作呈现务实求进、充满活力的 良好局面。

郭剑锋从五个方面全面 回顾了2023年的主要工作:

坚持政治引领,团结奋斗的思想基础更加牢固。组织委员全年开展线上线下学习研讨40场次,有效将单向的学习思考转化为共同的协商交流,凝聚共识更具成效。

聚焦主责主业,专门协商

机构优势更加彰显。针对上街区医疗卫生基础较为薄弱、课后服务补贴及校外培训监管等问题,有力有效进行民主监督;围绕打造百亿级新材料产业集群、建设智控流体产业园项目等,精准到位深入参政议政。

发挥优势作用,常态化经常性工作更加扎实。巩固提升"有事好商量"协商议事平台建设,开展"委员进社区"活动,形成了取消车辆限号、关注青少年心理健康等民生关切的意见建议,助力解决了一批实际问题。

广泛凝心聚力,大团结大 联合氛围更加浓厚。坚持 "走出去"和"请进来"相结 合,学习各地交流协商议事 平台建设及特色经济发展, 加强联络联谊,凝聚团结奋 斗的各界智力、激发干事创业 的创造活力。

锤炼队伍建设,新时代新形象更加出彩。以"书香政协,文化上街"平台为依托,举办"上街政协讲坛"4期,开展"经典诵读"、委员读书活动23场次,全年参与委员610人次,切实提升委员履职能力。

2024

围绕"1469"发展思路,充分发挥专门协商机构作用

谈到2024年的工作,郭剑锋说, 2024年是中华人民共和国成立75周年,是中国新型政党制度确立和人民 政协成立75周年,也是实现"十四五"规划目标任务的关键一年。区政协及 其常委会要深入学习贯彻中共二十大 和二十届二中全会、中央经济工作会 议精神,全面贯彻落实区委十一届六 次全会暨区全经济工作会议部署,围 绕全区"1469"发展思路,充分发挥专 门协商机构作用,积极践行全过程人 民民主,在努力推进中国式现代化建 设上街实践中广泛凝聚智慧和力量。

报告强调,要把牢政治方向,加强引领构筑理论武装新态势。扎实做好深化、内化、转化工作,引导动员政协各参加单位以及广大政协委员,把思想和行动统一到区委重大决策部署上来,进一步凝聚上街区改革发展强大会力。

紧扣中心大局,勇担当投身高质量发展主战场。按照"1469"发展思路,聚焦实体经济,围绕新质生产力发展,加强调查研究,深入协商议政,提升协商质量,为现代化美丽上街建设尽政协之责、展政协之长、倾政协之力。

发展协商民主,高标准提升协商 议政新成效。及时总结完善协商实践 中的创新举措和有效做法,提高深度 协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平。

凝聚共识力量,重举措汇聚社会各界正能量。深化同民主党派、工商联及无党派人士的合作共事,密切与港澳台侨和民族宗教界人士、非公经济人士、新的社会阶层人士的交流联系,最大程度凝心聚力。

加强自身建设,高质量塑造履职队伍新形象。强化委员责任担当,完善党员常委年度述职点评制度,深化委员读书活动,健全委员履职档案,做好委员履职管理和考核评价工作,引导委员涵养为国履职之心、提升为民尽责之能。

郭剑锋最后说,2024年,区政协将在中共上街区委的坚强领导下,团结一心、奋发有为,守正创新、担当作为,为奋力谱写现代化美丽上街建设新篇章作出新的更大的贡献,以优异成绩迎接新中国和人民政协成立75周年。

张富强受政协郑州市上街区第十届委员会委托,向大会报告十届二次会议以来提案工作情况。十届二次会议期间共收到提案135件,经审查,立案126件。区委、区政府高度重视政协提案办理工作,已全部办理、答复完毕。

通讯员 王明玥 李立营 罗浩李郑阳 文/图